
j¾. lsÍfï úreoaO ,l=K j¾.uQ,h kï fõ¡

                          Ö9    =  9      = (3x3)   =  3      = 3

                          Ö16  =  16    = (4x4)   =  4      = 4

                          Ö25  =  25    = (5x5)   =  5      = 5

                          Ö36  =  36    = (6x6)   =  6      = 6

j¾. ixLHd ke;fyd;a iup;=ri% ixLHd 

2
                                 1  = 1 x 1  = 1

2
                                                 2  = 2 x 2  = 4

2                                                 3  = 3 x 3  = 9

2                                                 4  = 4 x 4  = 16

2
                                                 5  = 5 x 5  = 25

1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100 ...... fïjd j¾. ixLHd jk w;r fïjdfha j¾.uQ,h ie,l+ úg tajd 

ms<s;=r mQ¾K ixLHd ,efnk nj by; fmkajd § we;¡

fuu ixLHdj, ke;s wksla ixLHdj, j¾.uQ,h oYu ixLHdjla ms<s;=rg ,efí¡

Ok ixLHdj, j¾.uQ,h

ksoiqk 1:-

WodyrK f,i Ö11 w.h fiùu i<ld n,uq¡

mshjr 1

11g wvq mQ¾K j¾. ixLHd w;=ßka 11g wdikak;u mQ¾K j¾.h jk 9 jk w;r 11g jeä mQ¾K j¾. 

ixLHdj 16 fõ¡

                                   Ö9              Ö11             Ö16

                                    3                 ?               4  

mshjr 2

Ö11 i|yd ,efnk ms<s;=r 3 yd 4 w;r msysá 3.1, 3.2, 3.3, 3.4, 3.5, 3.6, 3.7, 3.8, 3.9 jeks oYu ixLHd Ö11 

i|yd ms<s;=r f,i ,nd.; yel¡

½ ½ ½

½

½

½

½ ½

½ ½

½ ½

2 x

2 x

2 x

2 x

j¾.uQ,h

wvq jeä
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mshjr 3

Ö11 i|yd wkqudk lrk wdikak oYu ixLHd jkafka,

                           3.3 x 3.3 = 10.89

                                        3.4 x 3.4 = 11.56

Ö11 ys wdikak w.h 10.89 fõ¡ tuksid Ö11 ikaksl¾IK 1l ms<s;=r jkafka

                               Ö11 = 3.3 fõ¡

ksoiqk 2:-

Ö76 m<uq ikaksl¾IKhg fiùu

                                   Ö64                     Ö76                          Ö81

                                     8           8.1, 8.2, 8.3, 8.4, 8.5, 8.6, 8.7           9  

                           8.7 x 8.7 = 75.69

                                        8.8 x 8.8 = 77.44

Ö76 ys wdikak w.h 77.44 fõ¡ tuksid Ö76 m<uq ikaksl¾IKhg ms<s;=r jkafka 8.8 fõ¡

ksoiqk 3:-

Ö110 m<uq ikaksl¾IKhg fiùu

                   Ö100                                   Ö110                          Ö121

                     10        10.1, 10.2, 10.3, 10.4, 10.5, 10.6, 10.7, 10.8, 10.9       11 

                           10.4 x 10.4 = 108.16

                                        10.5 x 10.5 = 110.25

Ö110 ys wdikak w.h 110.25 fõ¡ tuksid Ö110 m<uq ikaksl¾IKhg ms<s;=r jkafka 10.5 fõ¡

fn§fï l%uh uÕska j¾.uQ,h fiùu¡

ksoiqk 1:-

Ö1225 w.h fiùu i<ld n,uq¡

mshjr 1

1225 ys tlia:dkh isg b,lalï fol ne.ska fjka lrkak¡        12  25

wvq jeä

wvq jeä

wNHdih 01

my; oelafjk tla tla ixLHdfõ m<uq ikaksl¾IKhg fidhkak¡

       (1) Ö7                          (2) Ö43                                 (3) Ö89                                    (4) Ö133 
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mshjr 2

fjkal, miq ,efnk m<uq uq,g (12) tl b,lalu fyda b,lalï foflka oelafjk ixLHdjg wvq fyda 

iudk wdikakj mQ¾K j¾.fha j¾.uQ,h fldgq ;=< fhdokak¡

mshjr 3

iup;=ri% fldgq ;=< we;s ixLHdo .=Klr 12 háka fhdokak¡

mshjr 4

b;sß 3 <Õg b;sß ixLHd hq.,h my;g .kak¡

mshjr 5

brg Wäka we;s ixLHdfõ fo.=Kh jk 6 my; fmkajd we;s mßÈ jï miska ,shkak¡

mshjr 6

we;s ia:dk i|yd tlu ixLHdjla fhdokak¡ 8   x    = 325 fyda 325g wvq wdikaku w.h ,efnk mßÈ

12       25

12       25

12       25

12       25

12       25

  9       

  9       

  9       

  9       

3

3

3

3

3

3

3

3

3

3 5

3

3       25

3       25

3       25
3       25
0       00

     3 x 2          6

     3 x 2          6 5
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ksoiqk 2:-

Ö5.29 ys w.h fidhkak¡

                                                                           

                                                                                Ö5.29   =  2.3

ksoiqk 3:-

Ö3.546 oYuia:dk follg fidhkak¡

ol=Kq me;af;ka hq.,a lsÍfï§ oYu ;s; hq.,lg fjkaúh hq;=h¡ tuksid w.g 0 fhdokak¡

                                                                           

                                                                                Ö3.546   =  1.88

  5   .   29

  3   .   54     60

       .   

       .   

  4       

  1       

2

1

2

1

3

8

1       29

2       54

1       29

2       24

0       00

0       30     60
         29     44
           1     16

     2 x 2          6

     1 x 2          2

    18 x 2         36

3

8

8

8

wNHdih 02

my; oelafjk tla tla ixLHdfõ j¾.uQ,h fidhkak¡

       (1) Ö256                      (2) Ö576                               (3) Ö1296                                (4) Ö2025 

my; oelafjk tla tla ixLHdfõ oYu ia:dk tllg ksjerÈj j¾.uQ,h fidhkak¡

       (1) Ö13                        (2) Ö57                                 (3) Ö525.1                                (4) Ö40.7

          (5) Ö0.0081 

Page 04


	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4

